	青 岛 科 技 大 学

二OO 九 年硕士研究生入学考试试题

考试科目：西方经济学
注意事项：1．本试卷共 6 道大题（共计 20 个小题），满分150分；

2．本卷属试题卷，答题另有答题卷，答案一律写在答题卷上，写在该试题卷上或草纸上均无效。要注意试卷清洁，不要在试卷上涂划；

3．必须用蓝、黑钢笔或签字笔答题，其它均无效。            

﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡
一、名词解释（本题共4小题，每小题5分，共20分）

1. 消费者剩余

2. 恩格尔系数

3. 流动偏好陷阱

4. 资本积累的黄金律

二、选择（本题共10小题，每小题2分，共20分）

1.当出租车租金上涨后，对公共汽车服务的（   ）
A.需求增加    B.需求量增加    C.需求减少    D.需求量减少
2.某厂商生产5件衣服的总成本为1500元，其中厂房和机器折旧为500元，工人工资及原材料费用为1000元，那么平均可变成本为（   ）
     A.300     B.200     C.100     D.500

3.小王辞去月薪一千元的工作，取出自有存款1万元（年息5%）创办公司，不考虑风险因素，其自办公司的机会成本按年算为多少（   ）

A.1万元    B.1.05万    C.1.25万    D.2.25万

4.寡头垄断面对的需求曲线弯折意味着（   ）

A.厂商追求的是满足的最大化而不是利润最大化   B.厂商边际收益曲线不连续

C.厂商平均收益曲线不连续                     D.厂商边际成本曲线不连续

5．对于一种可变生产要素的生产函数
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而言，当
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达到最大值而开始递减时，
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处于（　）阶段。

A. 递减且
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＜０；B.递减但是
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	6. 一国的国内生产总值大于国民生产总值，则该国公民从国外取得的收入（ ）外国公民从该国取得的收入。

A 大于      B 小于      C等于      D不确定
7. 在两部门经济模型中，如果边际消费倾向值为0.8，那末投资乘数值是（ ）

A 4        B 2.5        C 5         D 1.6
8. 根据菲利普斯曲线，失业率与（ ）

A 收入水平同方向变动     B 货币工资变化率同方向变化     
C  收入水平反方向变动     D 货币工资变化率反方向变动
9. 由于经济萧条形成的失业属于（）

A 摩擦性失业    B 结构性失业

C 周期性失业    D 永久性失业
10. 一般来说，通货膨胀会使（）

A 债权人受损，债务人受益   B 债权人受益，债务人受损
C 债权人债务人都受益       D 债权人债务人都受损

三、简述（本题共2小题，每小题15分，共30分）

1. 生产的三个阶段是如何划分的？为什么生产者大多会选择在第二阶段生产？

2. 乘数原理和加速数原理有什么联系和区别？

四、计算（本题共2小题，每小题20分，共40分）

1. 假设有两个寡头垄断厂商的行为遵循古诺模型，他们的成本函数分别为：
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这两个厂商生产一同质产品，其市场需求函数为
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根据古诺模型，试求：

（1） 厂商１和厂商２的反应函数。

（2） 均衡价格及厂商１和厂商２的均衡产量。
（3） 厂商１和厂商２的利润。
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	2. 假设一经济有如下关系：C=100+0.8Yd，   i=50， g=200， tr=62.5，t=0.25（单位都是10亿美元）
（1）求均衡收入；

（2）求预算盈余BS；

（3）若投资增加到i=100时，预算盈余有何变化？为什么会发生这一变化？

（4）若充分就业收入y*=1200，投资分别为50和100时，充分就业预算盈余BS*为多少？

（5）若投资i=50，政府购买g=250，而充分就业收入仍为1200，试问充分就业预算盈余为多少？

（6）说明为什么要用BS*而不用BS去衡量财政政策的方向？

五、论述（本题20分）

为应对华尔街风暴引起的世界性金融海啸，我国政府准备在近几年投资4万亿元以拉动内需，同时实行低利率的货币政策。你认为这种宏观经济政策会产生“挤出效应”吗？

六、案例分析（本题20分）
2005年11月13日，中石油吉林石化分公司双苯厂发生爆炸事故，共造成5人死亡、1人失踪、60多多人受伤。爆炸还造成约100吨苯类物质流入松花江，造成了江水严重污染，沿岸数百万居民的生活受到到影响。
化工产业是我国的一个重要产业，也是盈利能力较强的一个产业，这个产业存在着一个令人不容忽视视的问题，即经常会出现污染事故，企业在治污方面的投入远远低于应有水平，频发的污染事故给水资源源和生态环境带来了极大的危害，但在由谁承担治污成本方面却经常争执不休。

据悉，民间索赔的风潮正迅速在哈尔滨蔓延，更大额度的政府索赔正在暗中酝酿，吉林石化及其母公公司中石油正在面临及巨大的社会压力。——摘编自《二十一世纪经济观察》

结合案例，请你用微观经济学原理分析：

（1）什么是外部不经济？
（2）外部不经济是怎样造成资源配置失当的？
（3）请用科斯定理说明产权的明确对于解决此类问题的重要性。
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